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	Об обновлении содержания общего образования к началу 
2024/2025 учебного года

	


Уважаемые коллеги!
Министерством просвещения Российской Федерации принят ряд приказов, которые вступают в силу с 1 сентября 2024 года и вносят изменения, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов и федеральных образовательных программ начального общего образования (далее – НОО), основного общего образования (далее – ООО) и среднего общего образования (далее – СОО):
- приказ от 27.12.2023 № 1028 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования и среднего общего образования»;
- приказ от 22.01.2024 № 31 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и основного общего образования»;
- приказ от 01.02.2024 № 62 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных образовательных программ основного общего образования и среднего общего образования»;
-  приказ от 19.01.2024 № 171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных образовательных программ начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования» (за исключением подпунктов 8, 13 и 17 пункта 1 (в части, касающейся учебных предметов «История», «Обществознание» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России») и подпунктов 11 и 12 пункта 2 (в части, касающейся учебных предметов «История» и «Обществознание»), которые вступают в силу с 1 сентября 2025 года и применяются при приеме на обучение по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования соответственно, начиная с 2025/2026 учебного года).
Этими приказами в содержание общего образования на 2024/2025 учебный год вносятся следующие изменения:
Актуализированы федеральные рабочие программы по предмету «География» в связи с изменившейся геополитической обстановкой. Включен материал о новых территориях в составе Российской Федерации. 
По предмету «Литература» изменен набор произведений и порядок их изучения. 
В программы «Родной язык» и «Родная культура» внесены новые модули, связанные с изучением культуры, традиционного быта, философии народов. 
[bookmark: _Hlk168994445]Название учебного предмета «Технология» изменяется на «Труд (технология)». 
На уровне НОО предмет «Труд (технология)» включает четыре модуля: «Технологии, профессии и производства», «Конструирование и моделирование», «Информационно-коммуникативные технологии» и «Технологии ручной обработки материалов». На изучение предмета «Труд (технология)» в 1-4 классах отводится 1 час в неделю.
На уровне ООО (предмет «Труд (технология)») вносятся изменения в количество часов и содержание пяти обязательных модулей: «Производство и технологии», «Технологии обработки материалов и пищевых продуктов», «Компьютерная графика. Черчение», «Робототехника», «3D моделирование, прототипирование, макетирование».
В числе вариативных модулей – «Автоматизированные системы», «Животноводство», «Растениеводство».
Всего на уровне ООО на предмет «Труд (технология)» рекомендовано выделить 272 учебных часа. В 5, 6, 7 классах — 2 часа в неделю, в 8 и 9 классах — по 1 часу в неделю. Также во внеурочной деятельности рекомендовано выделить дополнительно в 8 классе – 1 час, в 9 классе – 2 часа.
При изучении модуля «Компьютерная графика. Черчение» обучающиеся должны научиться применять чертежные инструменты, читать и выполнять чертежи, овладеют навыками чтения, выполнения и оформления сборочных чертежей и др. На уровне СОО для обучающихся технологического (инженерного) профиля предусмотрено продолжение –  учебный курс «Черчение», включенный в часть, формируемую участниками образовательных отношений.
На всех уровнях образования расширено количество модулей по отдельным видам спорта в программе учебного предмета «Физическая культура». 
Добавлены новые модули: городошный спорт, гольф, биатлон, скалолазание, спортивный туризм, хоккей на траве, ушу, «чир спорт» (чирлидинг), перетягивание каната, бокс, дзюдо, карате-кекусинкай, тяжелая атлетика, коньки, теннис и др. 
На усмотрение общеобразовательной организации (далее – ОО) модули могут изучаться (при наличии ресурсного обеспечения и запросов участников образовательных отношений) в рамках учебного плана или внеурочно, за счёт часов, выделяемых на спортивно-оздоровительную работу. 
[bookmark: _Hlk168997704]Предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» изменен на «Основы безопасности и защиты Родины». При этом разделены предметные области «Физическая культура» и «Основы безопасности и защиты Родины». 
В целях преемственности содержания общего образования предмет «Основы безопасности и защиты Родины» может изучаться в 5-7 классах 1 час в неделю за счет части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений. В 8-11 классах – 1 час в неделю в обязательной части учебного плана. Практические навыки по предмету будут отрабатываться на учебных сборах. 
При разработке основной общеобразовательной программы предусмотрено непосредственное применение федеральных рабочих программ (ч. 6.3. ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»):
на уровне начального общего образования по учебным предметам «Русский язык», «Литературное чтение», «Окружающий мир» и «Труд (технология)»;
на уровне основного общего образования по учебным предметам «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География», «Основы безопасности и защиты Родины» и «Труд (технология)»;
на уровне среднего общего образования по учебным предметам «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География» и «Основы безопасности и защиты Родины».
В целях координации действий по введению предметов «ОБЗР, «Труд (технология) в Оренбургской области разработаны дорожные карты, утвержденные приказами министерства образования Оренбургской области      от 30.05.2024 № 01-21/812 «Об утверждении дорожной карты по введению учебного предмета «Основы безопасности и защиты Родины» при реализации основных образовательных программ и адаптированных основных образовательных программ в общеобразовательных организациях Оренбургской области», от 30.05.2024 № 01-21/813 «Об утверждении дорожной карты по введению учебного предмета «Труд (технология)» в общеобразовательных организациях Оренбургской области».
На портале «Единое содержание общего образования» (www.edsoo.ru) Минпросвещения России опубликованы необходимые методические материалы и сервисы:
- методические рекомендации по преподаванию учебных предметов, включая учебные предметы «Труд (технология)», «Основы безопасности и защиты Родины», в период перехода на ФОП НОО, ООО, СОО и в условиях отсутствия государственных учебников;
- возможность создания рабочих программ по учебным предметам «Труд (технология)», «Основы безопасности и защиты Родины» в конструкторе рабочих программ на сайте «Единое содержание общего образования» (https://edsoo.ru/konstruktor-rabochih-programm/); 
- публикация цикла вебинаров и методических семинаров, посвященных актуальным вопросам преподавания учебных предметов в условиях обновления содержания общего образования (https://edsoo.ru/metodicheskie-seminary/); 
- организация обучения педагогических работников по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации: «Особенности преподавания учебного предмета «Основы безопасности и защиты Родины» в условиях внесения изменений в ФОП ООО и ФОП СОО», «Обучение учебному предмету «Труд (технология)» в условиях внесения изменений в ФОП ООО» на бесплатной основе;
- работа горячей линии по вопросам введения и реализации обновлённых ФГОС для получения педагогическими работниками ответов на вопросы, возникающие в ходе подготовки к новому учебному году (https://edsoo.ru/goryachaya-liniya-po-voprosam-vvedeniya-ob/). 
Консультирование по вопросам реализации указанных изменений организовано в региональном чате «ФГОС_56 (открытая площадка)» (https://web.vk.me/convo/2000000010?rp=peer2000000010).
В целях обеспечения готовности ОО к новому 2024/2025 учебному году в соответствии с современными требованиями необходимо руководителям муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, общеобразовательных организаций, подведомственных министерству образования необходимо:
- довести указанную информацию до всех заинтересованных лиц;
- включить вопросы обновления содержания общего образования в тематику муниципальных августовских совещаний, муниципальных, школьных методических объединений;
- скоординировать деятельность муниципальных методических служб по организации сопровождения педагогических работников в вопросах обновления содержания образования;
- взять на контроль повышение квалификации педагогов по предметам «Труд (технология)», «Основы безопасности и защиты Родины»;
- завершить формирование рабочих программ в соответствии с ФООП в срок до 30 августа 2024 года;
- обеспечить контроль за реализацией содержания общего образования в соответствии с требованиями.


Первый заместитель министра                                                                            Н.А.Гордеева  
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